
DISCOURS D’OUVERTURE DE L’ATELIER DE SENSIBILISATION A 

L’INTENTION DES INSTITUTIONS DE RECHERCHE, ACADEMIQUES ET 

D’IMPLEMENTATION SUR LE BULLETIN SCIENTIFIQUE DE L'OBPE 

PRONONCE PAR MONSIEUR LE MINISTRE  DE L’ENVIRONNEMENT, DE 

L'AGRICULTURE ET DE L'ELEVAGE 

 

BUJUMBURA, HOTEL BEST OUTLOOK, LE 19 FEVRIER 2020 

___________________________________________________________ 

Monsieur le Secrétaire Permanent au Ministère de l'Enseignement Supérieur et de 

la Recherche Scientifique et Rédacteur en Chef du bulletin Scientifique sur 

l'Environnement et la Biodiversité de l'OBPE; 

 
Madame le Rédacteur en Chef-Adjoint; 

 

Mesdames/Messieurs les Professeurs des Institutions Universitaires; 

 

Mesdames/Messieurs les Directeurs Généraux; 

 

Mesdames/Messieurs les Directeurs; 

 

Mesdames/Messieurs les Rédacteurs associés; 

 

Mesdames/Messieurs les membres du  Comité Scientifique; 

 

Mesdames/Messieurs les Journalistes; 

 

Distingués invités; 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

C’est pour moi un honneur et un réel plaisir de procéder aujourd’hui à l’ouverture 

solennelle de cet atelier de «sensibilisation à l’intention des institutions de recherche, 

académiques et d’implémentation sur le bulletin scientifique de l'OBPE». Je voudrais 

avant tout vous souhaiter mes meilleurs vœux pour cette année 2020 pour ceux à qui 

nous nous rencontrons pour la première fois. Nous voudrions aussi vous souhaiter la 

bienvenue dans cet atelier en général et dans cette belle salle de cet Hôtel BEST 

OUTLOOK en particulier. Je profite également de cette occasion pour remercier tout un 

chacun ici présent pour avoir momentanément interrompu ses occupations de tous les 

jours pour répondre à notre invitation de participer au présent atelier. Cela témoigne 

l’intérêt que vous attachez conservation et la gestion durable de l’environnement en 



général et à la diffusion d'informations sur la biodiversité sur des supports non web dont 

ce bulletin scientifique sur l'environnement et la biodiversité en particulier. 

Cet atelier qui ne durera qu’une journée, est organisé dans le cadre du Programme de 

recherche, échange d'informations, sensibilisation et conservation de la biodiversité au 

Burundi, établi grâce au Partenariat entre l’Office Burundais pour la Protection de 

l'Environnement (OBPE) et l’Institut Royal des Sciences Naturelles de Belgique 

(IRSNB) sous la Convention sur la Diversité Biologique (CDB). Cet atelier vise à faire 

connaitre le bulletin et la recherche sur la biodiversité à différentes parties prenantes qui 

pourraient diffuser leurs activités de recherche, qui sont du domaine de l'environnement 

et la biodiversité. Il sera alors question de donner des renseignements sur le bilan des 

publications issues de la recherche scientifique dans ce bulletin, les différentes 

recherches menées en matière de biodiversité pour la mise en œuvre de la Convention 

sur la Diversité Biologique (CDB) au Burundi.  

 

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Au Burundi, la mise en œuvre de la Convention sur la Diversité Biologique est suivie à 

travers le Centre d'Echange d'Informations en Biodiversité (CHM-Burundi) pour 

orienter la prise des décisions adéquates pour la conservation et l’utilisation durable de 

la biodiversité du Burundi. 

Ainsi, le CHM-Burundi est un centre créé en 2002 sous le Partenariat Belge sous la 

Convention sur la Diversité Biologique. Le centre diffuse des informations en ligne à 

travers le site web et des supports non web dont ce bulletin scientifique et fonctionne 

grâce au soutien financier du CHM-Belge de l’Institut Royal des Sciences Naturelles de 

Bruxelles (IRSNB). 

En effet, les différentes thématiques (Ecologie, Conservation, Valorisation des 

ressources naturelles, Systématique, Pollution, Risques et catastrophes naturelles) qui 

font l'objet des différentes publications dans notre bulletin sont d'une grande importance 

pour nous les conservateurs et les gestionnaires de l'environnement en général et de la 

biodiversité en particulier mais aussi pour les institutions académiques, de recherche et 

d'implémentation. 

Cet atelier concernant le bulletin et la recherche sur la biodiversité cherche donc à 

consolider l'échange d'informations en biodiversité pour orienter la prise des décisions 

adéquates pour la conservation et utilisation durable de la biodiversité du Burundi.  

 

 



Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Au cours de cet atelier, vous allez suivre des exposés qui montrent l'état d'avancement 

de la mise en œuvre de la Convention sur la Diversité Biologique au Burundi, le bilan 

des publications dans le bulletin depuis sa création, l'état des lieux et les tendances de la 

biodiversité au Burundi, les services écosystémiques dans les Aires Protégées du 

Burundi,la croissance urbaine et la disparition de la biodiversité au Burundi,états de 

lieux de la pollution en ville de Bujumbura, les connaissances traditionnelles sur les 

plantes médicinales au Burundi, pour enfin suivre ce que dit les lois burundais en 

matière de protection de l'environnement et de sauvegarde de la biodiversité. Je vous 

invite donc à suivre avec intérêt les différents exposés qui vont agrémenter cette journée 

et vous demande à donner vos contributions, engagements et recommandations pour 

asseoir une conservation et une gestion durable de notre biodiversitéet contribuer à la 

mise en œuvre de la Convention sur la Diversité Biologique au Burundi.  

Distingués invités, 

Mesdames, Messieurs, 

Je ne voudrais pas terminer mon propos sans remercier encore une fois vous tous, qui 

avez répondu positivement à notre invitation et ainsi nous témoigner de votre soutien à 

l’action que nous menons de mise en œuvre des conventions internationalesen matière 

de protection de l'environnement et de sauvegarde de la biodiversité ratifiées par le 

Burundi. 

Je tiens également à remercier l’Institut Royal des Sciences Naturelles de Belgique pour 

le soutien sans cesse manifesté pour appuyer le Burundi dans les activités de protection 

et de gestion durable de la biodiversité. 

Nos remerciements vont enfin à l’endroit de toutes les parties prenantes qui restent 

constamment à nos côtés pour appuyer notre pays dans la conservation de la 

biodiversité à travers plusieurs projets environnementaux et socio-économiques. 

C’est sur cette note de remerciements et de gratitude exprimés à vous tous ici présents 

que je déclare ouverts les travaux de l’atelier desensibilisation à l’intention des 

institutions de recherche, académiques et d’implémentation sur le bulletin scientifique 

de l'OBPE. 

Vive le Burundi; 

Vive la coopération internationale;  

Vive la sauvegarde et la conservation de la biodiversité; 

Je vous remercie. 

Que Dieu vous bénisse. 


